

СОЛДАТ ВОЙНЫ НЕ ВЫБИРАЕТ...

(30-ая ГОДОВЩИНА ОКОНЧАНИЯ ВОЙНЫ В
АФГАНИСТАНЕ), 2019 г.



**ЗА ТО, ЧТОБ КТО-ТО НЕС В РУКАХ ЦВЕТЫ,
В СВОИХ РУКАХ МЫ ДЕРЖИМ АВТОМАТЫ.
НЕ ДЛЯ ВОЙНЫ РОЖДАЮТСЯ СОЛДАТЫ, А ДЛЯ ТОГО, ЧТОБ НЕ БЫЛО
ВОЙНЫ.**

**ВСПОМНИТЕ ХОЛОД БРОНИ НА РАССВЕТЕ,
ЖАРКИЕ СХВАТКИ В УЩЕЛЬЯХ СЫРЫХ,
ВСПОМНИТЕ ДЕТИ, АФГАНСКИЕ ДЕТИ,
ДЕТИ- ВО-ПЕРВЫХ, БОИ- ВО-ВТОРЫХ,
ХОДЯТ БОСЫЕ ПО КАМУШКАМ ОСТРЫМ, ДА ПОПРОШАЙНИЧАЮТ:
ГОЛОДНЫ!**

МАЛЬЧИКИ, ДЕВОЧКИ, БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

ЮНЫЕ ЖЕРТВЫ ДУШМАНСКОЙ ВОЙНЫ.

**РАДИ ДЕТЕЙ НА БАНДИТСКИЕ ПУЛИ ТЫ ПОДНИМАЛСЯ-
СЕБЯ НЕ БЕРЕГ!**

**РАДИ ДЕТЕЙ, ПОДЛЕЧИВШИСЬ В КАБУЛЕ
В ПОЛК СЭКОНОМЛЕННЫЙ ВЕЗ СУХПАЕК!**



В БОЛЬШИНСТВЕ ЭТО СКРОМНЫЕ МУЖЧИНЫ. Но основная причина того, что так скупы наши рассказы о них, конечно, тяжесть воспоминаний. То, что мы расскажем, лишь ничтожная часть той громады, которую представляет собой Афганистан. Время идет, а память возвращается к тем дням.



**НИКОГДА НЕ ЗАБУДУТСЯ ГЛАЗА БОСОНОГИХ
АФГАНСКИХ ДЕТЕЙ, КОТОРЫЕ БЕЖАЛИ ЗА
БОЕВЫМИ МАШИНАМИ, ВЫМАЛИВАЯ ХЛЕБ,
УЖАС БЕДНОСТЬ АФГАНСКИХ КИШЛАКОВ,
ЗВЕРСТВА ДУШМАНОВ И ОТВАГУ МОЛОДЫХ
АФГАНСКИХ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ, СВОИХ
ТОВАРИЩЕЙ, СЛОЖИВШИХ СВОЮ ГОЛОВУ ЗА
СЧАСТЬЕ АФГАНСКОГО НАРОДА.**



Пушин Александр Аркадьевич



Попал в Афганистан осенью 1979 года. Механик-водитель. Родился в 1959 году в деревне Большой Кияик Завьяловского района. Призвался в армию в 1978 году в Ашхабаде. Уволен в запас в 1980 году в ноябре.



В записной книжке записано имя и фамилия его друга- Кости Котэкару. Костя тоже был механик-водитель. Вместе начинали службу. Ночами в горах темно: снег черный, небо черное, ветер черный- время для черных дел. В одну из таких ночей на патрулировании оглушительный взрыв прокатился над землей. Костя подорвался на mine. Ему оборвало обе ноги, отправили в госпиталь, но спасти товарища врачи не смогли.



По дорогам крутым,
Сквозь огонь и туман,
Грозно катят ЗИЛы,
Нагревая кардон,
Автоматы в руках, передернут затвор.
А остался в горах, так молись на мотор,
А шофер держит руль,
А вокруг ни души
Впереди перевал , а на нем басмачи
Не отстать от своих,
Пока день и светло,
Только пули летят в лобовое стекло.



ПЕТРОВ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ



Родился в 1963 году в деревне Норья Завьяловского района.

В 1981 году призвался в ряды Вооруженных сил СССР в Краснознаменном Дальневосточном военном округе. В марте 1983 года направлен в состав ограниченного контингента советских войск в Афганистане, на автомобиле КАМАЗ подвозил продовольствие.



До своей части в Афган добирались две недели. Возил и еду, и одежду для солдат в Кабул и Баграм...Каждый раз , когда едешь в ущелье и знаешь, что пулемёты и автоматы душманов где-то рядом, чувствуешь себя на лезвии бритвы.

На вопрос «Как стать героем?» Леонид всегда пожимает плечами. Считаю, что жить нужно как живется, по совести, не забывая о долге и чести, без недомолвок и середин.

Уволен в запас в 1984 году.



КЛИМОВ АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ.



Старший водитель
КАМАЗа. Всегда был
готов к жизни, которая
однажды может поставить
каждого перед
необходимостью выбора.
И героем для этого быть
совсем не обязательно.
Только в экстремальных
условиях нужна боевая
готовность.



УЖЕ ПЕРЕД САМЫМ ДЕМБЕЛЕМ В МАЕ 1987 ГОДА НА БОЕВОМ ЗАДАНИИ СЛУЧИЛОСЬ НЕПРЕДВИДЕННОЕ. МАШИНА ЗАДНИМИ КОЛЕСАМИ ПОВИСЛА НАД ПРОПАСТЬЮ... О ЧЕМ МОЖНО ДУМАТЬ В ТАКИЕ МИНУТЫ? ПРОШЛО ПОЧТИ ПОЛЧАСА. ТИШИНА. ПОДНЯЛ ГОЛОВУ И МЕДЛЕННО ОБВЕЛ ВЗГЛЯДОМ КОЛОННУ СОВЕТСКИХ СОЛДАТ, ШЕДШУЮ ПО ПЫЛЬНОЙ АФГАНСКОЙ ДОРОГЕ. ТИШИНА ЕЩЕ ГРОМЧЕ... НА ПОМОЩЬ ПРИШЛИ ТЕ, С КОТОРЫМИ ДЕЛИЛ ТЯГОТЫ ТРУДНОЙ АФГАНСКОЙ СЛУЖБЫ.



БАБКИН ГРИГОРИЙ АРКАДЬЕВИЧ.



Прошел двухнедельную подготовку в Алма-Аты и командиром стрелкового отделения специальным рейсом Алма-Аты – Кандагар - Кабул прибыл на свою точку. Первое впечатление- начало декабря, а снега нет, выпал только к Новому году, бедность афганских кишлаков, афганские дети, голодные, просят у солдат хлеба, чистую одежду.



ПРИБЫВ НА СВОЮ ТОЧКУ, ПОЛУЧИЛ БОЕВОЕ ОРУЖИЕ, ТЕХНИКУ И ЗАДАНИЕ. «ПОВЕЗЛИ ПРОДУКТЫ СВОИМ ТОВАРИЩАМ. НАШИ БАТАРЕИ УСПЕЛИ ПРОЙТИ, СЗАДИ ШЛИ АФГАНСКИЕ СОЛДАТЫ. НА ДОРОГЕ ПРОГРОХОТАЛ ОГЛУШИТЕЛЬНЫЙ ВЗРЫВ, ОН ОСТАНОВИЛ АФГАНСКИХ ТОВАРИЩЕЙ. ШЕСТЕРО ПОГИБЛИ НА МЕСТЕ, НАШИ СОЛДАТЫ ОСТАЛИСЬ В ЖИВЫХ ПО СЧАСТЛИВОЙ СЛУЧАЙНОСТИ. СЛУЖИЛ В ОТРЯДЕ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ «КАСКАД». УВОЛЕН В ЗАПАС В АПРЕЛЕ 1983 ГОДА.



ЩИНОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ



Выпускник Люкской школы.
После окончания
Пироговского вертолетного
училища, экстерном
закончил Сызранское
вертолетное училище и
служил в Афганистане с
апреля 1987 по май 1988
года командиром вертолета
НИ-8 МТ.



БАЙМАЧЕВ ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

ПРИЗВАН В АРМИЮ В 1982-1984



Пушин Андрей Михайлович

ГОДЫ СЛУЖБЫ С 1981 ПО 1983 Г.



ЗАХАРОВ ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ

МЕХАНИК - ВОДИТЕЛЬ

ГОДЫ СЛУЖБЫ С 1979 ПО 1981 Г.Г.



Кочуров Николай Александрович водител
годы службы с 1982 по 1984 г.г.



БАЙМАЧЕВ АНАТОЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

ТАНКИСТ

1979 по 1981 годы службы.



Булатов Александр Михайлович
Водитель минометного расчёта 6ММГ
Годы службы: 1988-1989



БУЛАТОВ АНАТОЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ

ДЕСАНТНЫЕ ВОЙСКА

ГОДЫ СЛУЖБЫ 1979-1982

ИВАНОВ НИКОЛАЙ СЕРГЕЕВИЧ

ГОДЫ СЛУЖБЫ 1986-1989



